



三年1676个项目 我国央企积极服务“一带一路”

□新华社记者 许晟 安娜

“一带一路”倡议提出三年多，中央企业一直是参与建设的主力军之一。三年多来，央企是如何为“一带一路”服务的？给相关各国带来了哪些红利？8日，国务院国资委主任肖亚庆携六位央企负责人在国新办新闻发布会上，回应了社会各界关注的“一带一路”热点问题。

践行互利共赢 央企广泛参与“一带一路”建设

“一带一路”倡议得到国际社会广泛响应。在三年多的时间里，“一带一路”建设取得丰硕成果，也为世界经济复苏和可持续发展增添了新活力。央企作为主力军之一，在基础设施建设、能源建设、产能合作和园区合作等多个方面，与沿线国家和地区开展了不少合作。

“光中国交建一家，三年多来在‘一带一路’沿线的合约项目就超过400亿美元，带动效应更是明显。”中国交通建设集团有限公司董事长刘起涛说，比如斯里兰卡港口城项目，带动将近130亿美元的投入，为斯里兰卡解决固定就业人口近9万人，进出客流量约25万人次，服务当地旅游业发展。

能源建设方面也有不错的进展。据肖亚庆介绍，中央企业在“一带一路”沿线20多个国家建设了60多个油气合作项目，包括中亚经济走廊电力建设项目、马来西亚埃德拉电力项目等一大批电力

项目，有效解决了资源和能源的输出问题。

各界关注的中白工业园建设也有不错的进展。中国机械工业集团有限公司董事长任洪斌介绍说，中白工业园一期3.5平方公里的起步区已经基本完成“七通一平”，现在已经有8家企业入园，25家企业签署入园协议，不少中外企业希望入园开展经贸合作。

“硬件”合作固然重要，“软件”合作也很有意义，特别值得一提的是中国标准“走出去”。我国主导推动的TD-LTE技术已成为全球4G国际标准之一。中国移动通信集团公司董事长尚冰说，目前，“一带一路”沿线已有21个国家和地区部署了39张TD-LTE商用网络，有效拉动了当地数字经济的发展。

“三年多来，我们共有47家中央企业参与、参股、投资，或与‘一带一路’沿线国家和地区的企业合作共建了1676个项目。”肖亚庆说，这些项目的建设和完成，促进了当地经济社会的发展。

不忘社会责任 沿线居民生活品质因央企有改善

“今天，不论在伊拉克巴士拉的街头，还是在中亚的集市上，或是在印度尼西亚的热带雨林，常常会遇到当地人主动、友善地用汉语打招呼，‘你好，中国！’”中国石油天然气股份有限公司总裁汪东进这样描述央企给当地居民带来的改变。

“中央企业在参与‘一带一路’建设中始终坚持依法诚信经营，充分尊重当地的文化、宗教信仰和风俗习惯，认真履行社会责任，注重生态环境保护，努力解决当地就业，积极参与公益事业等，受到当地人们的好评。”肖亚庆说。

提供就业岗位是央企对当地居民最直接的帮助。在哈萨克斯坦，中国石油控股的阿克纠宾公司，纳税额占当地税收的70%，提供3万多个就业岗位；本月将通车的蒙内铁路建设过程中，中国交建直接雇佣当地工作人员超过37000人。

一些直接关乎居民生活品质的民生设施，也在央企的帮助下建成。如，在中原油油管道的起点马德岛，在中石油的帮助下，岛上5个村庄实现村村通路、家家通电，3000多户居民用上净化水，彻底改变当地没有路、没有电、喝水靠天的历史面貌。

此外，央企还通过捐资助学、生态保护等多种方式，改善当地居民生活品质。如，中石油在缅甸新建改建72所学校、30所医院等；中国交建在肯尼亚建设铁路的同时，为保护当地野生动物，尽可能多地为动物提供通道、饮水等方面的便利。

“我们认为企业的社会责任首先还是依法依规履行自己应尽的责任，同时力所能及地带动当地经济社会的成长。”刘起涛说，本着跟当地一起成长的愿景，中国交建遵循一个原则，即互利共赢、各取所需、

取长补短。

深化交流合作 央企将加大“一带一路”建设力度

蒙内铁路等一大批铁路和高铁项目、喀喇昆仑公路等一大批高速公路和交通设施建设，为当地出行带来很多便利；跨海通信光缆、陆地通信光缆及通信网络和设施建设，都促进了当地信息产业水平快速发展……

肖亚庆说，央企在实施“一带一路”建设过程中，变当地资源优势为产品优势；产品优势进一步发挥，促进当地经济增长；当地经济增长会进一步扩大就业，同时提升员工技术水平、操作水平和知识能力，直接或间接地改善当地人民的生活水平。

另一方面，“央企在‘一带一路’实践中，也推动企业自身实现国际化进程，通过与沿线国家企业、员工各方面深层次合作，中央企业会更加熟悉当地法律、政策和人文环境，增加国际化经验，推动产品和技术创新，提升企业核心竞争力。”肖亚庆说。

“下一步，国务院国资委将继续推动央企深入参与‘一带一路’建设，以共商、共建、共享为原则，不断深化沿线国家在装备、技术、管理等领域的交流合作，努力打造命运共同体和利益共同体，为促进全球经济社会可持续发展做出更大的贡献。”肖亚庆说。

【新华社北京5月8日电】

◆新闻快览◆ 我国将压缩财税优惠办理时间

新华社北京5月8日电(何晓源 郝琼源)记者8日从财政部获悉，为进一步优化营商环境，激发创业活力，我国将压缩财税优惠办理时间。

财政部、国家税务总局日前发布《压缩财税优惠办理时间改革实施方案》。方案明确，结合财税体制改革要求，简化优化财税优惠办理环节和流程，提升公共服务水平，不断释放创新创业活力。

方案提出，编制财税优惠事项清单，实行动态管理。结合权力清单、责任清单编制工作，全面梳理财税优惠政策，分别归类整理，编

制财税优惠事项清单。规范优化办理流程，压缩办理时限。逐项细化财税优惠办理流程，明确各岗位、各环节职责权限，严格规范自由裁量权。

此外，方案还提出要精简申报，减少中介服务事项；创新服务方式，探索“告知+承诺”模式；加强信息化建设，加快推进网上办理；推动信息互通共享，打通“信息孤岛”，减少纳税人重复、多头报送材料。

方案同时要求加大政策公开力度，简化优化申报流程，推动便民惠民服务、提升整体工作效能。



昨日凌晨1时左右，救援人员将一名被困井下人员救出。截至5月8日凌晨1时，又有5名在攸县黄丰桥镇煤矿安全事故中被困井下的人员被救出。5月7日，湖南攸县黄丰桥镇一个煤矿发生安全事故，截至8日凌晨1时，事故已造成3人死亡，34人获救，另有13人被困井下，目前救援工作仍在进行中。【新华社记者 李 尔 摄】



昨日，观众在拍摄展出的西洋钟表。当日，由故宫博物院主办的“紫禁城与‘海上丝绸之路’”展在北京故宫午门西雁翅楼展厅开幕，共展出与海上丝绸之路有关的各类文物珍品140件(套)，集中反映明、清两代与外部世界的交流与互动。【新华社记者 金良快 摄】



昨日，游客在河北石家庄“家风家训”主题公园游览。位于石家庄市的“家风家训”主题公园在河北省少年儿童活动中心基础上改造而成。主题公园由文化展馆、文化长廊、文化小道、文化广场等部分组成，通过雕塑、标牌等形式展示中国传统家风家训。【新华社 发】



5月7日，一名伊拉克联邦警察部队人员在摩苏尔西部老城南侧一街区的阵地上保持警戒。当日，伊拉克联邦警察部队的一部分人员在此街区与“伊斯兰国”武装分子展开激战。伊拉克联邦警察部队在摩苏尔西城加紧攻势，但由于遭到“伊斯兰国”残余势力的顽强抵抗，加之摩苏尔西部老城街道狭窄、人口密集，伊拉克联邦警察部队的攻势近来进展缓慢。【新华社记者 魏玉栋 摄】



昨日，江苏苏州金阊外国语实验学校的学生将手印印在“大手牵小手，一起做公益”的红十字主题横幅上。当日是世界红十字日，各地红十字机构举办义诊、宣讲等公益活动，迎接第70个世界红十字日的到来。【新华社 发】

马克龙当选法国新一任总统

新华社巴黎5月7日电(记者 韩冰 应强)法国多家民调机构7日晚公布的数据显示，法国前经济部长、“前进”运动候选人埃马纽埃尔·马克龙当天在2017年法国总统选举第二轮投票中获得超过65%的选票，当选新一任法国总统。年仅39岁的马克龙将是法兰西第五共和国近60年历史上最年轻的总统。

截至记者发稿，多家民调机构公布的根据内政部初步统计和投票站抽样统计的结果显示，马克龙获得超过65%的选票，他的竞争对手、法国极右翼政党“国民阵线”候选人玛丽娜·勒庞获得35%左右的选票。

马克龙当晚发表公开电视讲话说：“悠久历史的新一页自今晚翻开，我希望这是代表希望和重拾信任的一页。”

他表示，在接下来的5年任期中，他将尽全力弥合国民的分裂，“怀着谦卑、奉献和坚定的心服务法兰西”。

在马克龙发表讲话前，玛丽娜·勒庞已公开承认败选，并向马克龙表示祝贺，说“法国选择了连续性”。

法国总统奥朗德当晚在新闻公报中说，他已电话祝贺马克龙当选。奥朗德认为，马克龙的胜利，“证实我们绝大多数的公民希望团结在共和国的价值观下，也凸显了

他们对于欧盟以及对于法国向世界开放的热爱”。

奥朗德的任期将于5月14日结束。按照惯例，当选总统与卸任总统协商决定就职仪式的时间。

美国总统特朗普、欧盟委员会主席容克等已祝贺马克龙当选。

法国总统选举第二轮投票当天上午8时在法国本土全面展开。本次选举登记选民人数超过4700万，在法国本土、海外领地和境外共设立6.9万个投票站。由于时差关系，部分设立在海外领地和驻外使领馆的投票站已于6日提前开始投票，法国本土投票站7日当地时间上午8时开放，最

晚于当晚20时关闭。

马克龙1977年12月出生于法国北部城市亚眠一个中产阶级家庭。2012年法国左翼社会党人奥朗德就任法国总统后，马克龙弃商从政，被任命为总统府副秘书长。2014年8月，法国政府改组，时年36岁的马克龙出任法国经济部长。

2016年4月，马克龙成立“前进”运动，明确表示要组成一个“跨越左右阵营之分”的政治联盟。2016年8月，马克龙辞去经济部长一职，同年11月正式宣布参加2017年法国总统选举。在竞选期间，他主张以开放态度应对全球化，并支持欧盟建设。

泰国“红牛”继承人出庭前失踪

新华社曼谷5月7日电(记者 汪珏)据泰国媒体7日报道，泰国红牛集团创始人许书标之孙沃拉育在即将出庭前两天突然失踪，下落不明。现年32岁的沃拉育因2012年一起交通事故涉嫌鲁莽驾驶致人死亡、肇事逃逸等罪名。

泰国外交部发言人说，外交部已吊销沃拉育的护照，但拒绝透露他是否还持有其他国家的护照。

据《曼谷邮报》报道，2012年9月3日凌晨，沃拉育驾驶法拉利跑车在曼谷街头撞死一名骑摩托车的警察。随后他加速行驶，将死者拖行数十米，然后驾车逃离现场。沃拉育事后向警方自首，在家人缴纳1.5万美元后获得保释。

沃拉育涉嫌超速驾驶、鲁莽驾驶致人死亡及肇事逃逸罪名，但超速驾驶一项已超出诉讼时效，而肇事逃逸罪名的诉讼时效截止日期为今年9月3日，鲁莽驾驶致人死亡罪名的诉讼时效则为10年。

在多年的保释期里，沃拉育依然过着奢侈的生活，大部分时间待在英国和新加坡，并多次通过代理

律师以身体不适、到海外出差等理由拒绝出庭应诉。这引发泰国民众的愤怒。

沃拉育此次原本应于4月27日出庭，但其代理律师4月26日再次向法院申请延期出庭。这已是沃拉育方面第8次提出延期请求。泰国总检察长办公室拒绝了这一请求，并要求警方对沃拉育发出逮捕令。

据报道，沃拉育4月25日离开泰国前往新加坡，并于4月27日将私人飞机留在新加坡后再次逃

离。警方目前不知其下落。按照泰国法律，如果罪名成立，沃拉育最高可能被判10年监禁。

沃拉育的祖父许书标人称“饮料大王”，他在自己创立的制药厂研制出“红牛”功能性饮料，后来与奥地利人共同创建红牛集团，并将“红牛”推广至全世界。2009年，许书标被《福布斯》杂志列为泰国首富。许书标死后给继承人留下大量资产，包括全球闻名的“红牛”商标、多家医院和不动产。